

Шимонис К. И., заведующая информационным отделом Информационного интеллект-центра филиала №2 МБУК «ЦГБ» города Мурманска

В ритме Селигера!



200 молодых и активных работников библиотек собрались на X юбилейном Всероссийском молодежном образовательном форуме «Селигер 2014». Представители 58 регионов России приняли участие в смене «Библиотекарь будущего». Первая декада августа была очень насыщенной и для 7 человек из Мурманской области. Среди них была и я – Шимонис Ксения Ивановна, заведующая информационным отделом Информационного интеллект-центра филиала №2 МБУК «ЦГБ». Удачно выполнив конкурсные задания, я собрала рюкзак, нашла спальник и отправилась в Осташковский район Тверской области.

3 августа моя нога ступила на территорию Форума. Я увидела палатки, стоявшие рядами среди сосен, и много-много людей.

Это были не туристы, не толкиенисты и не барды. Четвертая смена «Гражданский Форум» собрала под открытым небом свыше 3200 участников 8 направлений: «Библиотекарь будущего», «Учитель будущего», «Общественные объединения», «Духовные основы России», «Казачья молодежь», «Работающая молодежь», «Военно-патриотические клубы», «Русская правда».

Мы старались везде успеть, но времени катастрофически не хватало. Мы вставали в восемь утра под гимн Российской Федерации и разбегались по палаткам в час ночи, дабы после отбоя осмыслить всю полученную за день информацию и набраться сил перед следующим многособытийным днем. Так хотелось, чтобы в сутках было 30-40 часов! В рамках каждого направления была разработана своя образовательная программа. Наша состояла из двух блоков: «Проектная деятельность в библиотечной отрасли» и «Эффективная коммуникация лидеров». Занятия вели преподаватели Московского государственного гуманитарного университета имени Шолохова.

В первый учебный день нам довелось услышать доклады сотрудников Российской государственной библиотеки для молодежи: Михновой И.Б. (директор РГБМ, вице-президент РБА), Пурника А.А. (начальник отдела управления проектами РГБМ), Кунина А.И. (руководитель центра комиксов и визуальной культуры). Мы, жители огромной страны, смогли увидеть одну из самых передовых российских библиотек, задать вопросы ее руководству и по-доброму позавидовать, размышляя, как и какую идею можно использовать у себя в регионе.

Каждый день после обеда мы бежали на вир-лекцию. Нам удалось пообщаться с известными в культурной среде личностями: Абдулатиповым Р.Г. (глава Дагестана, доктор философских наук, академик РАН), Казаченковой Л.А. (главный редактор журнала «Современная библиотека»), Фаризовым О.И. (член Экспертного Комитета Государственной Думы по делам общественных объединений и религиозных организаций), Черным Ю.Ю. (заместитель директора ИНИОН РАН по научной работе).

Вечерами, едва успев перекусить из общего котла, да выпив свежего чая, приготовленного на костре, мы бежали на встречи с писателями (Мастер Чэнь, Марта Кетро, Анна Матвеева, Глеб Шульпяков, Бронислав Виногродский), на мастер-классы, на «казачьи вечерки», на космические вечера с телескопом у «КИБО».

Безусловно, наиболее интересными мероприятиями оказались те, на которых мы могли услышать и увидеть друг друга. К неформальной конференции «Пече-Куче» участники готовились заранее, дома, попивая горячий кофе. В итоге в течение двух вечеров были представлены более тридцати проектов, реализованных, реализуемых и только задуманных. Проекты были и технически сложные (реставрация редкой книги, библиотечная смарт-карта), и забавные (online-игры в социальной сети Вконтакте), и социально-значимые (информационно-правовая, психологическая поддержка молодежи), и рекламные (видеоролики о библиотекарях). Но все они были направлены на популяризацию библиотеки и книги.

Итогом образовательной программы стала «Экспертиза проектов молодых библиотекарей» - проектов, в основном, рожденных на занятиях, в палатке перед сном, или за ужином у костра. Планирование, формулировка цели по СМАРТу, расчет бюджета, разработка ресурсного плана велись на коленях, на земле, на обеденном столе, и, конечно, в библиотеке. Работая в малых группах, участники смены разработали собственные проекты, направленные на продвижение чтения. Первые места заняли проекты: «В клеточку» (досуговый центр на базе библиотеки), «Уличная магия» (полки для буккроссинга в парках), «Литературное яйцо» (удобные кабинки со скамейкой,



столиком, Wi-Fi и книжной полкой, размещенные в городе), «Библиопарк» (литературный парк с открытой и крытой площадками для литературных игр и чтения), «Форум реставраторов редкой книги». Также интересными показались проекты «Библиотуры» (разработка литературно-экскурсионных маршрутов по области), «Зимний сад» (открытие зимнего сада для релаксации читателей), «Ведика» (открытие клуба ведической культуры на базе библиотеки), «Mixer» (студия звукозаписи в библиотеке), «С книгой по жизни» (документальный фильм), «PRO-пиши» (лаборатория молодых авторов) и многие другие.

Примечательно, что на территории Форума не было встречено ни одного библиотекаря, затянутого паутиной, и с пучком на голове, никто не цыкал: «Тишина должна быть в палатке!». Все улыбались, веселились и принимали активное участие в жизни «Селигера». Ведь современные библиотекари – яркие, эмоциональные и творческие личности, ориентированные на успех и открытые для обсуждений.

Мы верим, что у библиотек есть будущее, и оно в наших руках!

*фото предоставлены автором